
Препорука Института за јавно здравље (ИЈЗС) и 

Републичке стручне комисије за заразне болести (РСК) 

за спровођење имунизације у насталим околностима везаним за недостак 

комбинованих петовалентних вакцина 

 

Вакцинација се у Србији спроводи вакцинама које предвиђа Правилник о имунизацији и начину 

заштите лековима (Сл. Гласник РС 11/06, 25/13, 63/13, 99/13, 118/13), вакцинама које су набављене 

централизованим путем и налазе се у здравственим установама које спроводе имунизацију.  

Вакцинација у првој години живота (примовакцинација) 

У насталим околностима несташице петовалентних комбинованих вакцина, код деце код којих је 

на препоруку здравствених радника или на захтев родитеља започета имунизација комбинованим 

петовалентним вакцинама, препорука је да се након прве или друге дате дозе вакцинација настави 

вакцинама доступним на вакциналним пунктовима (ОПВ, ХиБ, ДТП).  

Поштовати размак између доза наведен у Правилнику односно размак између давања две дозе 

ОПВ треба да буде најмање 6 недеља (када се друга и трећа доза дају кроз ОПВ, ДТП и Хиб).  

Ова препорука је контраиндикована код деце која су имунодефицијентна, као и код њихових 

контаката када је у питању ОПВ, као и код деце код којих је контраиндикована примена ДТП (са 

целоћелијском пертусис компонентом) примарно или након регистрованих тежих нежељених 

реакција на претходно дату дозу, када треба променити ИПВ односно ДТаП. 

Вакцинација у другој години живота (ревакцинација) 

Код деце у другој години живота, која су примовакцинисана са три дозе комбиноване 

петовалентне вакцине (ДТаП ИПВ Хиб), препопрука је да се ревакцинација врши вакцинама 

доступним на вакциналним пунктовима (ДТП, ОПВ и Хиб). 

Како није било могуће обезбедити доступност комбиноване петовалентне вакцине за отпочињање 

њене примене од 1.7.2014. године, вакцинација деце у првој односно ревакцинације деце у другој 

години живота и надаље ће се спроводити ОПВ, ДТП и Хиб вакцинама. 

Циљ програма имунизације у Србији је да сва деца буду правовремено и потпуно вакцинисана 

против болести које су предвиђене Законом о заштити становништва од заразниох болести, у циљу 

достизања и одржавања високог колективног имунитета односно спречавања, сузбијања, 

елиминације и ерадикације приритетних заразних болести. 

Очекујемо да ће МЗ и РФЗО у наредном периоду уложити додатне напоре како би отпочела 

примена комбиноване петовалентне ваццине према Правилнику о имунизацији који је донет 

почетком 2013. године. 


